

世相放谈

看病与监督

李伟明

最近几个月,莫名其妙身体不适,各种问题不断,只好频频找医生。岁月不饶人,到了这个年纪,不复比当年啊。想想几十年来,平时遇到个什么病疼,基本就没去过医院,都是咬咬牙挺一挺,三五天最多十天半个月就没事了。哪像现在,短短百十天,把市里的主要医院都跑遍了。更有甚者,中途还因为一次偶发的肾绞痛,导致肠梗阻,住了几天院才把问题解决。

跑门诊,看不同专业的医生,吃各种中药西药,住院综合检查治疗,一路经历下来,身体尚未完全康复,感悟倒是收获了不少。尤其是在病房安静了几天,更是不禁将看病的某些道理与工作中的监督问题联系起来,觉得其中颇有相通之处。

有病不可讳疾忌医,还是要及时找医生,这样才可以早发现,早处理。身体不适,其实就是一个预警。但具体有什么情况,当局者迷,加上不专业,所以自己往往很难精准掌握。医生则不然,他们从专业的角度进行检查研判,也许就发现了问题所在。问题发现得早,处理效果也就好,有时还可以防患于未然。比如前段时间遭遇了一次莫名发热,白细胞剧增,医生特意叮嘱每天关注体温。初时我还不以为然,后来才知如果体温总降不下,则可能有严重后果。专业人士可以从苗头性的问题看到事情发展趋势的多种可能,这起码可以为解决问题赢得时间。引用到工作中,道理其实也差不多。监督机关就是发现问题的,干部不要怕监督,更不必抵制监督。做工作难免出现这样那样的问题,也许自己发现不了,但让监督机关日常介入,平时多盯一盯,一些苗头性的问题就不至于发展成为大问题;有的问题虽然已经出现,但经监督部门提醒整改后,就不至于造成严重后果。所以,公职人员尤其是手上掌握了权力的人,应和监督部门多些交流,让监督常在,最好使问题消灭在萌芽状态,次之也可防止小错成大错。这就像我们生活中不妨多和医生交朋友,多听听医生的建议,避免一些有损健康的行为。

当问题比较严重时,硬扛是没好处的,该住院还是得住院。看门诊,可以解决一般性的问题,但不能解决较严重的问题。那次发生肠梗阻,起初去了几次门诊,医生只能开点药试试,结果无济于事,情况变得越来越糟。后来实在无法忍受了,医生说要住下来才能解决问题。住院之后,他们的办法就多了,这检查那检查,打针服药甚至动用器械,问题果然得到解决。我不禁感叹,门诊和住院,不就如同我们监督执纪的“走读式谈话”和“留置”吗?看门诊就如走读式谈话,谈完就让当事人回去,他没什么大问题倒也罢了,如果真有严重问题,当事人心里不当回事,未必坦诚对待,监督部门手段有限,深层次的问题就难以浮出水面。但采取了留置措施之后就不一样了,监察机关可以依法动用更多的手段(如同医院动手术什么的),不怕他问题隐藏得深。所以,监督执纪工作中要针对不同的问题采取不同的方式,靶向治疗,根除病灶。

经历了反复上医院的过程之后,下意识地对体检也更重视了。想想此前十多年来,总是把单位每年组织的体检当作交差,事后拿到体检报告也不认真看一看。现在才知道平时注意身体是多么重要,对检查的各项指标也比较关注了,对日常饮食、作息什么的也更在意了,还把一直没放在心上的幽门螺杆菌也给治了。这体检,不就正如工作中的巡视巡察监督,到了一定的时间,对相关单位进行一次全面的检查,举一反三,从而把潜伏的问题揪出?

医院去得多了,医生见得多了,便会感到,生病其实并没有那么可怕,只要没到特别严重的地步,还是有办法解决的。而且,一个人经历了病痛之后,往往能吸取教训,从此对自己的身体更上心一些,对健康问题更关注一些。只要正确对待,身体偶尔有恙,从另一个角度来说也不是什么坏事。放在工作中何尝不是如此?一个人经常被监督机关找一找,就会对纪法产生敬畏,时刻想着不能触犯,否则定有麻烦。倘若不小心出了点差错,被监督机关来一次“红红脸出出汗”,更是可能从此长了教训,倍加小心谨慎,不敢越雷池半步。所以说,工作中有失误不是什么大不了的事,被监督机关请去“喝茶”也不必太紧张,关键是要能从中吸取教训,防止铸成大错。如此,对于既往的差错,大可放下包袱,调整心情,轻松前行。

演绎人间至爱亲情

——龙南陈观金悉心抚养侄子侄女12载

□特约记者廖霖霞 记者余书福 文/图

现年58岁的陈观金,家住龙南市九连山镇润洞村。2009年,在弟弟病逝、弟媳改嫁,侄子侄女孤苦无依时,陈观金对侄儿侄女视如己出。用不离不弃、始终如一的平凡大爱,演绎了人间至爱亲情,他的行为感动了众多乡邻。近日,记者来到陈观金家,听他讲述抚养侄子侄女的生活点滴。



陈观金将切好的西瓜递给侄子。

“不哭,往后跟着大伯过”

润洞村地处深山,是九连山镇下辖的边远村庄。

瘦高的身材,花白的头发,沧桑的脸庞,记者第一眼见到陈观金,从外表看他不是58岁,反倒像是年近七旬的老人。得知记者来意后,陈观金一边泡茶,一边说道:“抚养侄子侄女是应当的,这么热的天,你还大老远跑来我家采访,太高看我了。”

坐下后正要采访,突然一个皮肤黝黑、穿着一双拖鞋的小伙子从里屋跑了出去。屋外,骄阳似火,热浪袭人。陈观金连忙起身追了出去,边追边喊:“涛涛,外面太热,不要跑,会晒中暑的。听话,快回屋里,大伯给你切西瓜吃。”

几分钟后,陈观金喘着粗气将小伙子给拽了回来,用湿毛巾帮他擦去脸上的汗水,随后将一块西瓜递过去。小伙子接过西瓜,坐在陈观金身边大口吃了起来。陈观金手持蒲扇给他扇风驱热,并说道:“涛涛,你现在长大了要听话,不要乱跑。”

小伙子叫陈荣涛,今年27岁,是陈观金悉心抚养了12年的侄子。由于侄子从小就患有智力障碍,为抚养他成长,陈观金没少费心。

时光倒回到2009年,陈观金正值壮年的弟弟不幸突发重病,不久就撒手人寰。弟媳承受不住打击就改嫁他乡,留下13岁的侄女陈华清和身患智障15岁的侄子陈荣涛。望着空荡荡的房子,孤苦无依的兄妹俩躲在屋里伤心痛哭,十分可怜。

已有两女一儿,家中还有体弱多病的老母亲需要照顾,生活本就困难,可心地善良的陈观金不忍心

看着侄子侄女从此无依无靠。办完弟弟后事,陈观金含泪将侄子侄女揽在怀里说道:“不哭,往后跟着大伯过!”

陈观金将侄子侄女领回家中,本以为妻子李彩兰会责怪。毕竟自家上有老下有小,生活负担重,突然间家中多出两个孩子要抚养,压力可想而知。让陈观金没想到的是,妻子不但没有反对,还说:“孩子这么可怜,不用商量也得由我们来抚养,苦一点累一点不算什么。”

“就算再苦再累,我一定会把两个孩子抚养成人的。”陈观金许下诺言,从此,他将侄子侄女视如己出,给他们关爱和温暖。

“不急,读书学费我会交”

陈观金的家庭条件并不好,侄子侄女的到来,一家八口的生活压力就像一块巨石压在他的肩上。但夫妇俩并没有退缩,毅然当起侄子侄女的“爸爸妈妈”。原本不富裕的家庭不仅多了两副碗筷,更是多了两份责任、两份担当、两份辛劳。

“早年孩子们都还小,家里就靠种几亩田地,没有其他经济来源,还要供他们几个小孩读书,我都不知道当时是怎么扛过来的。”忆起往事,坚毅的陈观金眼眶湿润。

为了生计,妻子李彩兰长年外出务工,陈观金则包揽了家里全部的农活,每天起早贪黑,就像上了发条的陀螺,忙得一刻也停不下来。除了农闲时打零工,陈观金还在家中养猪来增加收入。“虽然生活很困难,但是承诺过的事,咬紧牙关也要挺下来。”随着两个女儿的出嫁以及儿子长大外出务工,渐渐地,原本艰难的家庭慢慢变得温馨幸福起来。

受父母影响,他三个孩子对堂弟堂妹也格外照顾,不让兄妹俩受半点委屈。

在陈观金的悉心抚养下,兄妹俩健康成长。陈荣涛患有智力障碍,不谙世事,而乖巧懂事的侄女陈华清随着年龄的增长却变得沉默寡言起来。担心侄女因家庭遭遇而心生自卑,在其读初中住校的三年期间,陈观金时常骑着摩托车去学校看望陈华清,给她送去可口的饭菜和爱吃的水果。也许是压力过大,中考时陈华清发挥失常,未能考取龙南城区的公立高中。

若就读私立学校,一年费用要近万元。陈华清深知大伯为了她和哥哥付出了太多,便萌生辍学外出务工的念头。“清儿,你小小年纪不读书怎么行,读到书将来才能有出息。不要急,读书学费我会交。”在陈观金的耐心劝说下,陈华清放下思想包袱,最后在龙南一所私立中学就读。

“哇,一年学费近万元,这个大伯舍得掏钱供侄女进城读私立高中,真是了不起!”面对他人的夸赞,陈观金总是淡淡地应道:“只要孩子肯读书,花多少钱我都愿意。”

“不怕,盖起新房就有家”

日复一日,年复一年。12年来,陈观金竭尽全力支撑着这个家,用坚强的毅力和博大的胸怀为侄子侄女遮风挡雨。然而,面对记者采访,陈观金几乎不提自己多年来为抚养侄子侄女所付出的艰辛,而是多次提到,感谢党和政府的关爱及扶贫政策,为他侄女争取到了雨露计划、高考一次性资助、圆梦助学金等一系列优惠,使她顺利完成了学业。

阳光总在风雨后,昨日的

苦,已成为一段幸福的记忆。如今,陈华清大学毕业后在一家单位上班。令陈观金欣慰的是,侄女参加工作后,还会帮他干农活,并时常自己到村中“找”活干,如帮人下地锄草、装卸货物、收割稻子等。

伯伯、伯母逐年老去,陈华清不止一次地流露出对哥哥未来生活的担忧。侄女的内心变化和想法,也逃不过陈观金的眼睛。2019年冬,陈观金对陈华清说:“不要怕,盖起新房就有家!”2020年,陈观金利用政府危房改造补助政策,并将积攒多年的10余万元积蓄全部拿出来,帮兄妹俩新建了一栋房子。建房时有有人说陈观金傻,自己有儿有女,何必为侄子侄女付出那么多。陈观金却说:“侄子侄女长大了,得有他们自己的家。我苦点累点没什么,只要他们日子过得好就行。”

说起陈观金的大爱义举,村民陈海成竖起大拇指赞道:“老陈对待侄子侄女就像亲生儿女一样,十几年来吃了很多的苦,换作别人很难做得到。”“观金叔为了侄子侄女,甘愿吃苦受累,他的无私大爱,为全体村民树立了榜样。”润洞村妇女主任刘美娟说。

采访中,村民们都说,陈荣涛、陈华清兄妹俩是不幸的,小小年纪就失去了父母的关爱。可他们又是幸运的,因为有对他们疼爱有加的好伯伯、好伯母。今年一季度,陈观金被评为“龙南好人”。前不久,他又入选了“中国好人榜”。



寻乌县国有建设用地使用权出让网上拍卖、挂牌公告

经寻乌县人民政府批准,寻乌县自然资源局决定以网上拍卖挂牌方式出让以下4(幅)地块的国有建设用地使用权,并指定寻乌县土地交易中心组织实施。现将有关事项公告如下:

Table with 10 columns: 序号, 地块编号, 地块名称, 土地用途, 容积率, 建筑密度, 绿化率, 出让年限, 有无底价, 起始价(万元), 保证金(万元). It lists 4 land parcels for auction.

Table with 10 columns: 序号, 地块编号, 行业类型, 固定资产投资强度, 亩均税收, 亩均增加值, 亩均工业增加值, 亩均工业总产值, 亩均工业用电量, 亩均工业用水量, 亩均工业废气排放量, 亩均工业固体废物排放量, 亩均工业噪声排放强度, 亩均工业废水排放强度, 亩均工业粉尘排放强度, 亩均工业二氧化硫排放量, 亩均工业氮氧化物排放量, 亩均工业挥发性有机物排放量, 亩均工业温室气体排放量, 亩均工业其他污染物排放量, 亩均工业其他污染物排放强度, 亩均工业其他污染物排放浓度, 亩均工业其他污染物排放速率, 亩均工业其他污染物排放总量, 亩均工业其他污染物排放浓度, 亩均工业其他污染物排放速率, 亩均工业其他污染物排放总量.

具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件通知书》。二、竞买申请条件和要求 中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告和出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上拍卖活动(禁止涉黑涉恶人员参与宗地竞买,取消涉黑涉恶人员竞买资格;近三年内拖欠农民工工资的相关单位或个人不得参与土地拍卖挂牌活动)。

五、拍卖、挂牌报价时间及网址 拍卖开始时间为: 1.DBL2021011号地块2021年8月24日10时; 2.DBL2021012号地块2021年8月24日10时10分; 3.DBL2021013号地块2021年8月24日10时20分。挂牌报价时间为: DBL2021014号地块2021年8月20日10时至2021年9月2日10时。网址:网上交易系统(http://xjztjy.jxsgzzy.cn/)。六、出让资料获取方式 本次拍卖、挂牌出让的详细资料和要求,见拍卖挂牌出让须知及其他出让文件。拍卖挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

关于赣州北高速收费站实行限制通行管理的通告

因赣州北高速收费站改造施工影响,需对经赣州北高速收费站所有载货汽车(含蓝牌货车)进行限行。为保障道路交通安全,保障市民群众出行安全,依据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》《江西省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》等法律法规,现将对赣州北高速收费站实行限制通行管理的有关事项通告如下:

- 一、自2021年8月5日至2021年10月15日,禁止所有载货汽车(含蓝牌货车)经赣州北高速收费站通行,抢险、救灾等载货汽车执行任务时除外。
二、施工期间,所有载货汽车(含蓝牌货车)需绕行赣州西高速收费站和赣北高速收费站等其他道路通行,请相关机动车驾驶人自觉遵守。
三、在此,对施工期间给沿线群众和车辆出行带来的不便深表歉意,敬请谅解与支持。
特此通告
赣州城投工程管理有限公司
赣州建工集团有限公司
2021年7月30日

认尸启事

2021年7月27日2时12分许,在357国道584KM+200M(南康区龙华镇双江村)路段发生一起死亡交通事故。死者系男性,60岁许,身高160厘米,上身穿深蓝色长袖T恤衫,下身穿蓝黑色长裤,平头短发,右小腿向外呈弧形,左大腿向外稍呈弧形,左前臂远端背侧见一朵花图案刺青,事发时驾驶一辆宗申牌正三轮摩托车(无牌)。若知情者或家属请在十日内与赣州市南康区交通管理大队事故处理中队联系,逾期按无名尸处理。
联系人:刘警官(18172789600)
谭警官(18079716271)
南康区公安局交警大队事故处理中队
2021年7月29日